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RAADSVOORSTEL 
 
Raadsvergadering d.d.: 13 september 2016 
 
Voorstelnummer: MJ-16-30 
 
Portefeuillehouder: A.Logemann 
 

 
Voorstel tot: Vaststellen Afstemmingsverordening in relatie tot de Wet taaleis  
 

 
Datum behandeling in B&W: 9 augustus 2016 
 
Aan de Raad 
 
Voorstel 
 
1. Vaststellen: de Afstemmingsverordening Participatiewet, IOAW en IOAZ gemeente Rozendaal, 
met terugwerkende kracht vanaf 1 januari 2016, onder intrekking van de Afstemmingsverordening 
Participatiewet IOAW en IOAZ gemeente Rozendaal d.d. 28 oktober 2014;  
2. Kennis nemen van de Beleidsregels Wet taaleis 2016   
 
Inleiding 
 
Op 1 januari 2016 is de Wet Taaleis WWB in werking getreden. (WWB= wet Werk en Bijstand.) 
Deze houdt in, dat bijstandsgerechtigden die de Nederlandse taal niet beheersen, zich moeten 
inspannen om de taal in elk geval op een basisniveau te leren.  
De taaleis is opgenomen in de Participatiewet.  
 
Gemeenten krijgen de verplichting om van bijstandsgerechtigden te verlangen dat zij actief werken 
aan hun taalvaardigheid. Net als bij de overige verplichtingen die gemeenten aan een 
bijstandsgerechtigde kunnen opleggen, kan het niet nakomen van afspraken over het volgen van 
taallessen of - cursussen gevolgen hebben voor de uitkering. 
De manier waarop gemeenten omgaan met situaties waarin bijstandsgerechtigden hun 
verplichtingen niet nakomen, wordt vastgelegd in de Afstemmingsverordening.  
 
Daarom moet na invoering van de Wet Taaleis WWB onze Afstemmingsverordening worden 
aangepast. De nieuwe Afstemmingsverordening vindt u in bijgevoegd raadsbesluit. * De toelichting 
vindt u in Bijlage 1 bij dit raadsvoorstel.  
In vergelijking met de vorige Afstemmingsverordening is, naast kleinere tekstuele aanpassingen, 
sprake van een toevoeging in Artikel 8 “Gedragingen participatiewet”: “Het niet dan wel niet tijdig 
voldoen aan een oproep om op een aangegeven plaats en tijd te verschijnen in verband met de taaltoets zoals 
bedoeld in artikel 18b van de Participatiewet”. Dit is een gedraging uit de tweede categorie (een 
“middelzware overtreding”).  
 
Ons college diende in beleidsregels de invulling van de verordening te concretiseren. De 
beleidsregels hebben wij, vanwege de samenhang hiermee, gelijk met voorliggende verordening 
vastgesteld in onze vergadering van 9 augustus 2016.  



Raadsvoorstel MJ-16-30 blad 2 van 2 

* De beleidsregels inclusief toelichting zijn ter inzage gelegd in het raadsdossier.  
In deze beleidsregels wordt onder meer omschreven wanneer een bijstandsgerechtigde voldoende 
kennis heeft van de Nederlandse taal, wanneer geen taaltoets hoeft te worden afgenomen en wanneer 
geen sprake is van verwijtbaarheid.  
De verordening en de beleidsregels zijn gelijk aan die van de gemeente Rheden. 
 
Ter inzage legging 
De vorige Afstemmingsverordening, vastgesteld in de raad van 28 oktober 2014, is op de 
gebruikelijke wijze voor u ter inzage gelegd (* Document 1).  
Ook is enige achtergrondinformatie over de Wet Taaleis ter inzage gelegd (* Document 2a en 2b).  
 
Argumenten 
 
Zie inleiding.  
 
Financiële gevolgen 
 
Wij verwachten geen financiële gevolgen.  
Rozendaal heeft (peildatum 30 juni) vijf bijstandshuishoudens, waaronder de twee statushouders 
gezinnen. De volwassenen moeten inburgeren, en dat is een ander traject dan het voldoen aan de 
eisen vanuit de Wet taaleis (zie artikel 9 van de Beleidsregels “Relatie met Wet inburgering”).  
De kans is gering dat er bij de drie andere bijstandsgerechtigden - voor zover zij van oorsprong niet 
Nederlandstalig zijn - mensen zijn die noch hun inburgeringsdiploma gehaald hebben noch hiervan 
zijn vrijgesteld, en die dus alsnog hun kennis van de Nederlandse taal moeten verbeteren. Ter 
informatie: de Taaltoetsen worden betaald uit het Participatiebudget, de Taaltrajecten uit de 
middelen voor de Wet Educatie en Beroepsonderwijs. 
 
Dekkingsplan 
 
N.v.t.  
 
Burgemeester en wethouders van Rozendaal, 
de secretaris 
W.G. Pieterse- Pook     

de burgemeester 
drs. J.H. Klein Molekamp     

 


